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SENADO FEDERAL
SECRETARIA-GERAL DA MESA

SECRETARIA DE REGISTRO E REDAÇÃO PARLAMENTAR

REUNIÃO
15/10/2025 - 1ª - Conselho da Comenda Senador Abdias Nascimento

O SR. PRESIDENTE (Paulo Paim. Bloco Parlamentar Pelo Brasil/PT - RS. Fala da Presidência.) - Declaro aberta a 1ª 
Reunião de 2025 do Conselho da Comenda Senador Abdias Nascimento, instituído pelo Ato do Presidente do Senado 
Federal nº 17, de 2025.

Esta reunião tem como finalidade a apreciação das indicações e escolha dos agraciados da quarta edição da Comenda 
Senador Abdias Nascimento, instituída pela Resolução do Senado Federal nº 47, de 2013.

Portanto, informo que está aberta a votação para a escolha dos agraciados.

Cada membro do Conselho pode votar em até cinco nomes, constantes da cédula de votação.

Em caso de empate, compete ao Presidente do Conselho desempatar a votação, por analogia ao Regimento Interno do 
Senado Federal, art. 89, XI. (Pausa.)

A SRA. PRESIDENTE (Damares Alves. Bloco Parlamentar Aliança/REPUBLICANOS - DF) - Neste momento, 
passaremos à apuração das cédulas.

Solicito à Secretaria que inicie a contagem dos votos.

A SRA. LILIA DE MELO DIAS - Primeira cédula: Natanael dos Santos, Valdice Gomes, Túlio Augusto, Carlos Alves 
Moura... Ah, não, pulei um: Gilson José.

Segunda cédula: Natanael dos Santos, Valdice Gomes, Bezerra de Menezes, Carlos Alves Moura, e Gilson José.

Terceira cédula: Natanael dos Santos, Valdice Gomes, Mara Lúcia Xavier, Túlio Augusto, Carlos Alves Moura.

Quarta cédula: Natanael dos Santos, Valdice Gomes, Bezerra de Menezes, Mara Lúcia Xavier, Túlio Augusto.

Quinta cédula: Natanael dos Santos, Valdice Gomes, BNDES, Túlio Augusto.

Sexta cédula: Valdice Gomes, BNDES, Túlio Augusto, Carlos Alves Moura, Gilson José.

Sétima cédula: Natanael dos Santos, Valdice Gomes, Bezerra de Menezes, BNDES, Carlos Alves Moura.

Oitava cédula: Natanael dos Santos, Valdice Gomes, Bezerra de Menezes, Túlio Augusto, Carlos Alves Moura.

Nona cédula: Natanael dos Santos, Valdice Gomes, Túlio Augusto, Carlos Alves Moura, Gilson José.

Décima cédula: Natanael dos Santos, Valdice Gomes, Túlio Augusto, Carlos Alves Moura, Gilson José.

Décima primeira e última: Luis Fausto Dias, Natanael dos Santos, Valdice Gomes, Bezerra de Menezes, Mara Lúcia.
(Pausa.)

(Intervenções fora do microfone.)

A SRA. PRESIDENTE (Damares Alves. Bloco Parlamentar Aliança/REPUBLICANOS - DF) - O.k. Após apuração, 
nós vamos repetir o nome dos agraciados.

A SRA. LILIA DE MELO DIAS - Natanael dos Santos; Valdice Gomes; Bezerra de Menezes, in memoriam; Túlio 
Augusto Samuel Custódio; Carlos Alves Moura; e Gilson José Rodrigues Júnior.
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A SRA. PRESIDENTE (Damares Alves. Bloco Parlamentar Aliança/REPUBLICANOS - DF) - O.k. Nós chegamos a 
seis, porque houve um empate, mas nós temos aquela margem da última... Porque abriu um precedente da última votação.
(Pausa.)

A SRA. PRESIDENTE (Damares Alves. Bloco Parlamentar Aliança/REPUBLICANOS - DF) - O.k. Estão aqui, temos 
o número de votos. Eu vou ter que anunciar. Eu tenho que falar os nomes? Considera ou eu falo? (Pausa.)

O.k. Eu vou assinar a ata. O.k. (Pausa.)

Mas antes de encerrar eu vou fazer discurso, colocaram-me aqui porque quiseram.

Primeiro, eu acho que é importante a gente ter uma comenda com este nome: "Abdias Nascimento" - isso é grandioso 
para a Casa.

Segundo, o número de indicados... Eu fico muito feliz. Nós tivemos quantos indicados? (Pausa.)

Treze, o que mostra que tem muita gente boa trabalhando esta pauta no Brasil.

Terceiro, quero dizer que não importa o número de votos, quem ficou nos seis primeiros lugares ou não: todos os indicados 
para mim são vitoriosos. Todos são vitoriosos.

E, claro, para finalizar, esta Secretaria incrível, este time incrível, este povo incrível tem transformado esse prêmio no que 
a gente viu aqui, nessa alegria toda de a gente homenagear pessoas que, lá na ponta, estão fazendo a diferença.

Então, eu precisava fazer esse discurso e, antes de encerrar - ah, tão rapidinho -, proponho a dispensa da leitura e a 
aprovação da ata, que será composta pela lista de presença...

O SR. ESPERIDIÃO AMIN (Bloco Parlamentar Aliança/PP - SC) - Vocês estão apurando?

A SRA. PRESIDENTE (Damares Alves. Bloco Parlamentar Aliança/REPUBLICANOS - DF) - Sim.

Pelo resultado da reunião...

(Intervenção fora do microfone.) (Risos.)

A SRA. PRESIDENTE (Damares Alves. Bloco Parlamentar Aliança/REPUBLICANOS - DF) - ... e pelas notas 
taquigráficas.

Assim, cumprida a finalidade, declaro encerrada esta reunião e vamos pra festa! (Palmas.)

(Iniciada às 14 horas e 48 minutos, a reunião é encerrada às 17 horas e 39 minutos.)
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